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Türkiye 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz: Kur Korumalı Mevduattan aşamalı bir şekilde çıkıyoruz, 
ani bir şekilde KKM'yi bitirme gibi bir perspektifimiz yok. 
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek sosyal medya hesabından "Dış ticarette önemli payı 
olan yüksek teknoloji ürünlerin üretimine güçlü destek sağlayacağız" dedi. 

Dolar/TL yaklaşık üç aydır devam eden günlük sınırlı yükseliş eğilimine devam ederek güne yeni 
tarihi zirve olan 28.93 seviyesinden başladı. 

Merkez Bankası (TCMB) öncü verilerinden bankacıların yaptığı hesaplamaya göre toplam 

rezervler geçen hafta 136.5 milyar dolara yükselerek tarihi zirvesine çıktı.  

Dolar/TL Eylül ayı başından beri günlük sınırlı yükseliş içeren bir eğiliminde. Kur güne yeni zirve 

olan 28.93 seviyesinde başladı.  

TL, dolar karşısında yıl başından beri %35.3 değer kaybetti. Kur üzerinde kamu kontrolünün 

gevşediği Haziran ayından bugüne TL'deki değer kaybı ise %28.4 oldu. 

Bugün iç gündemde takip edilecek bir veri bulunmuyor. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz'ın başkanlık edeceği Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısı mesajları izlenecek.  

Bu hafta iç veri gündeminde üçüncü çeyreğe ilişkin büyüme verileri öne çıkacak. Reuters anketine 

göre Türkiye ekonomisinin yurtiçi talebin ve tüketimin yüksek seyrinin de etkisiyle üçüncü çeyrekte 

%5.6 büyümesi, 2023'ün tamamında büyümenin %4.2 olması bekleniyor.  

Haftanın kalanında veri gündeminde dış ticaret dengesi, ekonomik güven endeksi, Hazine iç 

borçlanma stratejisi, PMI ve İTO öncü enflasyon da yer alacak. 

TCMB geçen hafta beklentileri aşan faiz artışına giderken, daha sınırlı adımlarla kısa sürede 

sıkılaştırmayı tamamlayacağı sinyali verdi. Politika faizi %40'a çıkarken, TCMB parasal sıkılığın ise 

"gerektiği müddetçe" sürdürüleceğini söyledi. 

Mayıs ayındaki genel seçim öncesi 700 baz puana ulaşan CDS'te alışılagelmiş politikalara doğru 

geçişle birlikte başlayan düşüş 350 baz puanın altında sürüyor. 

 
ABD  
Deutsche Bank, ABD'de durgunluk olması halinde Fed'in gelecek yıl 175 baz puanlık indirime 
gideceğini belirtti. 
 
ABD'de yeni konut satışları, Ekim’de yüksek konut kredi faizlerinin etkisiyle yüzde 5,6 düştü. 
 

Avrupa 



Almanya'da Bakanlar Kurulu, Anayasa Mahkemesinin hükümetin kullanılmayan 60 milyar 
euro’luk Kovid-19 fonunun yeniden tahsisinin yasal olmadığı kararından kaynaklanan bütçe krizini 
aşmak için borçlanma limitlerin geçici olarak askıya alacak 2023 ek bütçe taslağını kabul etti. 
 
Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's (S&P), enflasyondaki düşüş ve 
dayanıklı iş gücü piyasaları nedeniyle reel gelirde artış beklendiğini belirterek, Avrupa 
ekonomisinde "yumuşak inişin" kısa vadede en olası senaryo olmaya devam ettiğini bildirdi. 
 
Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, Brüksel’de Avrupa Parlamentosu’nda yaptığı 
konuşmada enflasyonla mücadelede henüz zafer ilan etmek için erken olduğunu belirterek 
“Enflasyonu etkileyen unsurlara karşı temkinli olmalıyız” değerlendirmesini yaptı. Lagarde, Euro 
Bölgesi'nde gelecek aylarda manşet enflasyonun yeniden bir miktar yükselebileceğini söyledi. 
 

Asya 
Çin'de borçları nedeniyle "ağır iflas durumunda" olduğunu beyan eden varlık yönetim şirketi 
Zhongzhi Enterprise Group (ZEG) hakkında polis soruşturması başlatıldı. 
 
Dünya  
Katar, Gazze'de Hamas ile İsrail arasında daha önce uzlaşılan "insani ara"nın 2 gün daha 
uzatıldığını duyurdu 
 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Haftanın ilk işlem gününde yurt içerisinde önemi bir veri akışı bulunmazken, Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Cevdet Yılmaz, kur korumalı mevduattan aşamalı bir şekilde çıktıklarını, ani bir çıkış 

perspektiflerinin ise olmadığını bildirdi. ABD tarafında yeni konut satışları ekimde aylık yüzde 5,6 

oranında beklentilerin üzerinde daralarak 679 bin adete geriledi. Açıklanan verilerin fiyatlamalara 

etkisi olmadı. Kurda düşük volatilitede kademeli yükseliş eğilimlerinin yeni haftada da devam 

ettiğini görüyoruz. Bugün yurt içerisinde veri akışı sakin. ABD tarafında ise tüketici güven endeksi 

ve konut fiyat endeksi verileri takip edilecek olup, verilerin fiyatlamalar üzerindeki etkisinin çok 

sınırlı kalabileceğini değerlendiriyoruz.  

Teknik Analiz:  USD/TL 28.50 seviyesi üzerinde pozitif hareketine devam ediyor ve 28,93 

seviyelerinden işlem görüyor. Hem küreselde hem de iç tarafta haber akışı oldukça yoğun. Yukarı 

29 seviyesine doğru yükseliş eğiliminin sürmesini bekliyoruz. Dolar/TL’de 28 seviyesi destek olmayı 

sürdürüyor. 

Destekler:  28,80/28,60/28,50 
Dirençler:  29 



 

➢ EUR/TL   
Parite dün ABD inşaat izinlerinin beklentilerin üzerinde gelmesiyle birlikte 1,0925 seviyesine doğru 

geri çekilse de ABD yeni konut satışları verisinin beklentilerin altında gelmesi ve ECB Başkanı 

Lagarde’ın konuşması sonrası günü 1,0950 seviyesinin üzerinde kapattı. Lagarde konuşmasında, 

enflasyonu etkileyen unsurlara karşı dikkatli olunması gerektiğini belirtirken zafer ilan etmek için 

erken olduğunu söyledi. Bugün merkez bankası yetkililerinden gelecek açıklamalarla birlikte ABD 

tüketici güveni verisi takip ediliyor olacak. Yarın açıklanacak ABD büyüme verisi öncesi Fed 

yetkililerinden gelecek açıklamalar paritenin yönü açısından önemli olacak. ABD 10 yıllık tahvil 

faizlerindeki yükselişin sınırlı kalması paritedeki yükselişi destekleyen bir faktör olarak karşımıza 

çıkıyor.  

Teknik Analiz: EUR/TL paritenin etkisi ile ABD yönlü verilerin beklentinin de üstünde gelmesi ile 

geri çekilmeler yaşadı. Sonrasında konuşma yapan ECB Başkanı’nın söylemleri ile kur 

toparlanarak kapanış yaşasada bugün kısıtlı hareketler ile  açılış yaparak 31,69 seviyelerinde 

savunmada kalmaya çalışıyor. Aşağı yönlü hareketlerde 31,300 yukarı yönlü hareketlerde ise 

31,80- 32 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 31,45/31,30/31 
Dirençler:31,70/32 
 

 



➢ GBP/TL 
İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) sıkılaştırma önlemleri karşısında Birleşik 

Krallık ekonomisinin direncini yansıtarak ABD Doları (USD) karşısında üst üste dördüncü gün de 

güçlü seyrini sürdürdü. İngiltere Merkez Bankası Başkanı Andrew Bailey, enflasyonu %2 hedefine 

geri getirmenin zorluğunu kabul ederek, son dönemde %6,7'den %4,6'ya gerilemesinin enerji 

fiyatlarındaki düşüşle bağlantılı olduğunu vurguladı. Bailey, yüksek fiyatların koşulları daha da 

kötüleştirebileceği için hane halkı üzerindeki potansiyel olumsuz etkinin farkında olarak 

enflasyonu düşürmenin gerekliliğinin altını çizdi. Piyasa beklentilerine bakıldığında, para piyasası 

vadeli işlemleri BoE'nin önümüzdeki yılın Eylül ayında 25 baz puanlık bir faiz indirimine gideceğini 

öngörüyor. Buna karşılık, Federal Rezerv (Fed) ile ilgili olarak, tüccarlar 2024'te yaklaşık 85 baz 

puanlık indirimi tamamen hesaba kattı. Bugün BoE'nin Piyasalar ve Bankacılıktan Sorumlu Başkan 

Yardımcısı David Ramsden'in yapacağı konuşma yatırımcıların dikkatini çekecek. Bu arada, 

ABD'de de Konut Fiyat Endeksi ve CB Tüketici Güveni gibi önemli veriler açıklanacak. Buna ek 

olarak, Federal Rezerv (Fed) yetkililerinin merkez bankasının ekonomik görünümüne ilişkin değerli 

bilgiler sunan ve GBP/USD paritesini etkileyebilecek olan çeşitli konuşmaları da gündemde yer 

alıyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL bu hafta veri yokluğundan konuşmaları ve pariteyi etkileyen ABD yönlü 

verilerin takibinde. Bu sebeple kur kısıtlı bir band aralığında 36,40-36,55 seviyelerinde 

hareketlerini sürdürüyor. Kurda 36,50 seviyesinin üzerindeki durumlarda 36,70 seviyelerini takip 

ediyoruz. 36 seviyesi altında ise  35,80 seviyelerine kadar geri çekilmeler izlenebilir. 

Destekler:36,25/35,80/35,50 

Dirençler: 36,50 

 

 
 

➢ ALTIN   
Ons altın Fed faiz artırım patikasındaki fren algılamasıyla 6 ayın zirvesine ulaştı. Deutsche Bank, 
ABD'de durgunluk olması halinde Fed'in gelecek yıl 175 baz puanlık indirime gideceğini belirtti. 
Bununla birlikte piyasada Fed’in faiz artırımlarına yönelik bir duraksama algısı ağırlık kazanmaya 
başladı. Bu da ons altının üzerindeki dolar baskısının hafiflemesini destekliyor. Uzun bir aradan sonra 
yatay direnci olan 2008 seviyesi aşan ons altın bu sabah 2014 seviyesinde hareket ediyor. Bugün Fed 
FOMC üyelerinin konuşmaları takip edilmeye devam edilecek. Açıklamalar önemli olabilir. 
 
Teknik Analiz: Ons altın 2008 seviyesindeki direncin üzerine yerleşmeye hazırlanıyor. Bu seviyesinin 
üzerinde kalındıkça yükseliş hızının 2030 seviyesine doğru uzamasını bekleriz. Teknik göstergeler ons 



altındaki güçlenmeyi destekler nitelikte. Dolayısıyla 2008 seviyesini destek olarak izlemeye devam 
edeceğiz. 
 
Destekler:1980/1975 
Dirençler:2015 
 

 
 

➢ PETROL  
Petrol fiyatları satıcılı seyretmeye devam ediyor. Brent Petrol güne 79,98 seviyesinden başlarken, 
Ham Petrol güne 74,99 seviyesinden başladı. Petrol piyasasında gözler Perşembe günü gerçekleşmesi 
beklenen OPEC+ toplantısına çevrildi. OPEC+ Toplantısından arz kesintisi kararının derinleşmesi veya 
en azından gelecek yıl için devam etmesi bekleniyor. Piyasa OPEC+ Toplantısına ek olarak bu hafta 
içerisinde ABD GSYİH ve Çin PMI Verilerini takip ediyor olacak. 
 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  332,500 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:30 EUR ECB’den McCaul’un Konuşması   

18:00 USD Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Kas) 101,0 102,6 

19:00 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması   

20:00 GBP PPK Üyesi Haskel’in Konuşması   



etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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